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Liczby i ich zbiory

Zadanie 1. Niech A bedzie zbiorem liczb naturalnych podzielnych przez 6, B zbiorem liczb
naturalnych podzielnych przez 2, C' zbiorem liczb naturalnych podzielnych przez 3. Znalez¢ i
opisaé zbiory:

AUB = ANC =
C\ A= ANC =
A\C = ANBNC =
AUBUC =

Zadanie 2. (x) Niech A bedzie zbiorem punktéw plaszczyzny o wspéhrzednych (z,y), dla
ktorych 22 + y*> < 1, B — zbiorem punktéw plaszczyzny o wspohrzednych (z,y), dla ktérych
22+y? < 4, C — zbiorem punktéw plaszezyzny o wspotrzednych (z,y), dla ktérych (z—2)%+y? <
4. Naszkicowac¢ na plaszczyznie zbiory

AUB, AuBUC, BNnC, A\B, AnBnC.

Zadanie 3. Roztozy¢ na czynniki wyrazenia:

(a) zy +yz+ 2+ 2=

() y’(a —z) —2°(a—y) +a’(x —y) = (%)

Zadanie 4. Uprosci¢ wyrazenia:
(@) a—b+a+b a2+b2+1 ab
a+b a-—b> 2ab a? + b2

1 1 1 2 1 1
®) Ty (aﬂ*y?)*mm (Ny) -

Zadanie 5. Rozwiaza¢ rownania

(a) Vdr +2+dr —2=14
) 5% — 557 =20 (%)
)

Zadanie 6. Rozwiaza¢ nieréwnosci
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Zadanie 7. W jakim stosunku nalezy zmiesza¢ dwa roztwory cukru o stezeniach 7% i 18%),
aby otrzymac roztwér 13-procentowy?

Funkcje: wtasnosci, wykresy...

Zadanie 8. Sporzadzi¢ wykres funkcji f(z) = |z + 1|, okresli¢ jej dziedzine i zbiér wartosci. W
jakim przedziale wartosci argumentu = funkcja jest rosnaca?

Zadanie 9. Rozwiaza¢ uktad rownan:

r+y+z=6
ar +4y+2=>5
6z + (a+2)y+ 2z =13

jesli a jest dowolng ustalong liczba rzeczywista.
Zadanie 10. Sporzadzi¢ wykres funkcji f(x) = x? —2|z| — 3. ZnaleZ¢ miejsca zerowe tej funkcji.

Zadanie 11. (x) Dla jakich wartosci parametru rzeczywistego m réwnanie
202 —(m— Dz +m+1=0

ma dwa pierwiastki spelniajace warunek |zy — z1| = 17

Zadanie 12. (x) Rozwiazaé¢ réwnanie

2t 422 — 1822 — 122 +9=0

Zadanie 13. (x) Sporzadzi¢ wykres funkcji f(z) = 222, Podaé dziedzing i zbiér wartodci te]
funkc;ji.

Zadanie 14. (x) Sporzadzi¢ wykres funkcji f(x) = —2% — 1. Podaé dziedzine i zbiér wartosci
tej funkcji.

Zadanie 15. (%) Nie postugujac sie kalkulatorem ani tablicami logarytméw uporzadkowaé
wedtug wielkosci liczby:
log; 6, log, 8, logs .

Zadanie 16. (x) Rozwiaza¢ rownania

(a) sinz 4+ cosx =1, (b) 3sinx = 2cos’x

Zadanie 17. Czy wiesz ile to jest?

5
cos 120° =7, sin% =7, tgzﬂ 7, ctg210° =7

Zadanie 18. (x) Czy potrafisz wyrazi¢ ponizsze wielkosci w terminach funkcji trygonometrycz-
nych kata ostrego a? Przyktad cos(180° + a) = — cos
3T

sin(90° + o) =7, cos(270° — «) =7, tg(; + a) =7, ctg(m — ) =7



Zadanie 19. Czy pamietasz wzory na sin i cos katéw podwojonych:

sin 2a0 = cos 2a =
Zadanie 20. Znalez¢ sume wszystkich liczb dwucyfrowych niepodzielnych przez 3.

Zadanie 21. Cztery liczby tworzg ciag geometryczny. Znalez¢ iloraz tego ciagu wiedzac, ze
suma drugiego i czwartego wyrazu tego ciagu jest dwa razy wieksza od sumy pierwszego i
trzeciego wyrazu.

Zadanie 22. (xx) Znalez¢ pochodne funkcji
f(x)

_1—:1:
1472

g(x) =sinz + cos x, h(z) = tg(sinx)

Zadanie 23. (xx) Pod jakim katem przecinaja sie krzywe

Zadanie 24. Dany jest tréjkat prostokatny o przyprostokatnych diugosci 3 i 4. Zbudowano
okrag o(O, r) o srodku O lezacym na przeciwprostokatnej, styczny do wiekszej przyprostokatne;j
i zawierajacy wierzchotek przeciwlegly do wigkszej przyprostokatnej. Znalezé promien okregu.

Zadanie 25. Przez srodek boku trojkata rownobocznego poprowadzono prosta tworzaca z tym
bokiem kat ostry « i dzielaca pole tréjkata w stosunku 7 : 1. Obliczy¢ «

Zadanie 26. (x) Obliczy¢ objeto$¢ réwnolegltoscianu, ktérego wszystkie boki sa rombami o
boku a i kacie ostrym «.

Zadanie 27. Kule metalowg o promieniu R przetopiono na stozek, ktérego powierzchnia boczna
jest trzy razy wieksza od pola podstawy. Znalezé wysokosé stozka.



